
平成２７年１０月臨時教育委員会 会議録

1 開催期日 平成２７年１０月 １日（木）

開会 午後 ４時００分

閉会 午後 ４時３５分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 委員長 諸 橋 志津子

委 員 不二井 悟 史

委 員 宮 下 静 子

委 員 原 田 光 雄

委 員（教育長） 布 施 東 雄

局 長 岡 本 伊佐夫

次 長 荒 木 秀 人

係 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

選挙第 １号 穴水町教育委員会委員長の選挙について

議案第１２号 穴水町教育委員会委員長職務代理者の指定について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、穴水中学校の体育祭、向洋小学校の運動

会についての報告、爆弾低気圧についての報告があり、会議録署名員に不二井委員及び布施教育長を指名

し、承認されました。

審議に入り、選挙第１号については、事務局より説明があり、委員長に諸橋志津子氏が再選されました。

議案第１２号については、事務局より説明があり、委員長職務代理者に不二井委員が選出されました。



＊ 主な質疑・応答等について

１０月 臨時教育委員会議事録

諸 橋 委 員 まず、不二井委員が再任されましたことを、ご報告いたします。４年間、また頑張っていただ

きたいと思います。

爆弾低気圧が近づいています。何事もないことを願っております。

－ 教育長挨拶 －

前回の定例教育委員会から数日ですが、その間に、穴水中学校の体育祭、向洋小学校の運動会が行われま

した。

向洋小学校は、少ない児童数ながら、しっかり大きな声が出ていましたし、自分の力で走りきる姿が見られ、

良かったと思いました。

穴水中学校は、今年は保護者の人数が多かったように感じました。校長の報告にも、新任教諭二人が感極ま

る姿も見られたとのことです。規律よく、しっかりと全ての生徒が演技ができているのは、穴水中学校の特

徴かと思います。昨年までは、他市町からも見に来られる場面もありました。

男子生徒のスタンツも、だんだんしっかりできるようになり、危険も踏まえて、形になってきたかと思いま

す。

爆弾低気圧が近づいています。雨は多くないようですが、夜半に強風がくるようです。各学校には、戸締

りをしっかりするように、また中学校には、部活動を早めに切り上げるよう指示をしました。

－ 議事 －

事 務 局 長 選挙第 1号 穴水町教育委員会委員長の選挙について 説明

このことについては、委員の皆様で協議をしていただきたいと思います。その間、慣例でござ

いますので事務局は一旦退出をさせていただきますのでよろしくお願いします。

（事務局退出）

諸橋委員長 選挙の結果、引き続いて諸橋が委員長を務めさせていただきます。

事 務 局 長 よろしくお願いいたします。

では、諸橋委員長、引き続き、進行をお願いいたします。

諸橋委員長 では、議案第１２号です。

任期は 1年といたします。どなたがよろしいですか。

宮 下 委 員 不二井委員に引き続いてお願いいたします。



原 田 委 員 賛成です。

諸橋委員長 委員長職務代理者に、不二井悟史委員を指定します。

事 務 局 長 よろしくお願いします。

諸橋委員長 では続いて、その他です。

荒 木 次 長 平成２７年度石川県市町教育委員会連合会研究大会の出席についてです。宮下委員と荒木が参

加します。川北町文化センターですので、午前９時３０分出発でいかがでしょうか。

宮 下 委 員 はい、わかりました。９時３０分に役場前ですね。

荒 木 次 長 次に、平成２７年度各学校の予算要望の日程です。

１０月１９日、月曜日、向洋小学校に午前１０時３０分から、穴水小学校に午後１時３０分か

ら、穴水中学校に午後３時からです。

諸橋委員長 出発時間は何時ですか。

事 務 局 長 １０時１５分、役場出発でお願いいたします。

（途中省略）

諸橋委員長 では次に、中学生議会について。

何時からでしょうか。

荒 木 次 長 １４時開会です。

諸橋委員長 出席方、報告願います。

（途中省略）

諸橋委員長 では、諸橋、宮下委員、原田委員が、出席です。

他にありませんでしょうか。

宮 下 委 員 皆さんは、穴水中学校の体育祭の町内放送に、違和感はなかったですか。

事 務 局 長 あの放送は、当日、早朝午前６時に空模様が怪しく、体育祭実施の一斉メールを中学校が発信

しようとしたところ、前日夜半からサーバーが停止していて発信できず、中学校が何とか保護

者に実施を知らせようとしたもので、時間も区切りのいい時間でなかったかと思いますが、急

遽依頼されて、原稿も何もなく放送したもので、少し文面に違和感があったかと思います。



（途中省略）

諸橋委員長 組み体操は、やはり 10段で事故をしたというニュースが昨日インターネットで出ていました。

原 田 委 員 無理がありますね。

教 育 長 やはり、５段までです。

原 田 委 員 生徒だけでやらせる学校と、教員が入る学校がありますが、やはり、教員を配置しなければな

りませんね。穴水中学校は、教員を配置してやっていますね。

諸橋委員長 生徒指導に組体操を取り入れたら成功したという例もあります。

宮 下 委 員 手を繋いだり、肩を組んだりが良いのでしょうか。

教 育 長 中学校では、教員は意識的に生徒をステージに立たせるようにしなければなりませんし、その

ように話しています。それは、リーダーであったり、皆の前で挨拶をしたり、指揮を執ったり、

意識して意図的にやらせ、本番には教員は黒子に徹しなさい、と指導しています。体育祭だけ

でなく、文化祭であったり、卒業式であったり、場面はいろいろあります。

私たちは、将来の穴水町を背負っていく人間を、意識的に育てていかなければなりません。

生徒は、その時に得たものが一生ものになり、将来の自信に繋がっていくのです。ちゃんと子

ども同士で認めるようになる。そういうことを、ここ４、５年、意識して教員はやっています。

原 田 委 員 向洋小学校の運動会の全員リレーで、はぁはぁ言いながらも走っている頑張る子の姿、また、

それを認め受け入れる他の子どもたちの姿に感激しましたし、大切にしていかなければならな

いと感じました。それが、どちらの子どもの将来にも、大きなものを得たと感動しています。

諸橋委員長 穴水小学校でも、一年の成長を感じる児童を見ました。素晴らしいと感じました。

ありがとうございました。以上、これで臨時教育委員会を終わりたいと思います。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教育委員（教育長）


